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令和元年 第１１回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（令和元年 11 月 20 日） 

 

○本委員会に付議した議件 

 １ 報告第１５号 教育長の一般経過報告について 

 ２ 議案第５８号 令和元年度教育委員会関係補正予算について 

 ３ 協 議 １ ２ 号 令和元年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版結

果報告書」への市町村別結果の掲載について 

  そ の 他 

   

○本委員会に出席した者 

教 育 長 三  角  光  二 

 委 員 武  藏  輝  彦 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 杉  野  幹  夫 

 委 員 菊  池  亜  希 

 

 教 育 部 長 井  筒     亨 

 社会教育・子育て支援担当次長 所     美 穂 子 

 学 校 教 育 課 長 戸  沼  貴  志 

 指 導 室 長 嶌  野  郁  夫 

 学 校 給 食 課 長 田  公  寿  幸 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 白  石  丈  人 

 教 育 施 設 課 長 是  廣  敏  明 

 図 書 館 長 杉  原  理  美 

 緑陵高等学校事務長 杉  田     操 

 事務局学校教育課総務係長 石  川  貴  規 

 事務局学校教育課総務係 岩  端  浩  太 
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午前１０時００分 開会 

○三角教育長 ただ今から令和元年第１１回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の署名委員につきましては、菊地委員さんにお願いいたします。 

 初めに、日程番号１、報告第１５号 教育長の一般経過報告について、私から説明いた

します。 

 １０月７日からの報告になります。 

 １０月１０日、第６０回子ども文化祭音楽発表会開会式に出席しております。こちらは

小学校と中学校の発表ということで、参加しております。 

 １２日、第３６回みんなで教育を考える日開会式に出席し、その後、学校給食献立コン

クールと給食試食会ということで、この日は延べ４５０人以上が来場され、いろいろなブ

ースに参加しております。 

 １７日、第６回経営塾ということで、こちらには愛知県の一宮中学校の山田校長に来て

いただいて、教員育成の視点についてということでお話ししていただいています。 

 ２３日、交響詩岩見沢の会開催に伴って、代表である相澤会長に市長より感謝状の贈呈

を行っております。 

 １１月１日、小学校教頭人事異動辞令交付式。こちらは、日の出小学校の児玉教頭が中

途人事で長沼中央小学校の校長に就いたことにより、第二小学校の小笠原教頭が日の出小

学校教頭に、美園小学校の赤川教諭が第二小学校教頭に就く辞令交付になります。 

 ６日、令和元年度北海道都市教育長会秋季定期総会（帯広市）に出席しております。こ

の際には、道並びに道教委への要望書の検討を行っております。 

 ７日、小中一貫教育研修会ということで、こちらは高知県の土佐山学舎という義務教育

学校の竹崎校長に来ていただいて、義務教育学校、小中一貫教育についてお話をしていた

だいております。 

 ９日、岩見沢市仲間づくり子ども会議、こちらは今回、市内全校で、これまでは半分ず

つだったのですが、小・中・高一斉に６８名の児童・生徒の出席による、仲間づくり・い

じめをなくす取り組みの交流ということで、市内一斉に参加して行っております。 

 １１日、令和元年度岩見沢市教育振興表彰式、こちらに全委員出席のもと表彰を行って

おります。 

 以上でございます。委員の皆様からご意見、ご質問等ございましたらお願いします。 

 よろしいでしょうか。 

（「ありません」という声あり） 

○三角教育長 ご意見、ご質問がなければ、本報告については終了いたします。 

 続きまして、議案に対する提案理由について説明を求めます。 

○井筒教育部長 議案第５８号 令和元年度教育委員会関係補正予算について。 

令和元年度教育委員会関係補正予算について、意見を求めるものであります。 

 以上です。 
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○三角教育長 それでは、日程番号２、議案第５８号 令和元年度教育委員会関係補正予

算についてを審議いたします。 

 説明をお願いいたします。 

○所社会教育・子育て支援担当次長 私からは、子ども課の補正予算要望についてご説明

いたします。 

 留守家庭児童対策で１４万円。これは延長保育利用者数の増による食糧費の増加のため

です。１４万円と少額ではありますが、食糧費は流用禁止項目ですので、増額する場合は

補正をするより方法がないということをご理解いただきたいと思います。 

 予算段階では、延長保育の平均登録を１００人と見込んでいましたが、９月末現在１２

１人となっており、延べ利用者数も昨年９月末と比較して２，３２５人から２，８９０人

に増えていることから、おやつ代が不足したため、補正予算要望をするものです。延長保

育のおやつについては、夕食にあまり影響を与えないようなクラッカーやゼリーなど、空

腹を軽く満たす程度のもので提供をしております。 

 以上でございます。 

○杉田緑陵高等学校事務長 続きまして、緑陵高等学校所管分についてご説明いたします。 

 今回の補正予算につきましては、格技場の暖房用ボイラー故障によります修繕料を増加

したいということでの補正要望でございます。 

 今年１０月に実施いたしました保守点検整備におきまして、格技場及び体育職員室用の

暖房用ボイラー、真空式温水暖房機でございますが、２機あるうちの１機につきましてボ

イラー缶体に小さな気孔が生じているということで真空が保てないために稼働ができない

ということがわかりました。２機設置しておりますので、もう１機は正常に動いておりま

して、現在暖房を入れているところでございますが、導入時期がほぼ同じということで、

同じような故障等が生じた場合、冬期間の暖房が消失してしまうということになりますと

授業等に支障を及ぼすことになりますので、この故障いたしました暖房機について予算を

補正して修繕を行いたいということでの補正要望でございます。 

 特別会計の財源内訳の欄をご覧いただきたいと思いますが、一般財源の４９万２，００

０円につきましては、前年度繰越金確定によります繰越金の増額分、その他の２７０万８，

０００円につきましては、一般会計の繰入金でございます。一般会計の繰入金が増額する

ことから、一般会計高等学校費繰出金につきましても補正要望をするものでございます。 

 説明は以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○三角教育長 ただ今、議案第５８号についての説明がございましたが、委員の皆様から、

ご意見、ご質問等がございましたらお願いします。 

○武藏委員 修繕に３２０万円かかり、自主財源があればそちらから支出し、それで足り

ないから一般会計からと。 

○杉田緑陵高等学校事務長 はい、ご指摘のとおりで、財源があればそちらで賄うのです

が、財源が不足する部分につきまして一般会計からの繰り出しをいただくということにな
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ります。 

○三角教育長 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで決定させ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 では、議案第５８号につきましては、原案のとおり決定いたします。 

 なお、議案第５８号については、１２月の市議会第４回定例会に諮られ、市議会の議決

を経て決定されます。 

 続きまして、日程番号３、協議１２ 令和元年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査

「北海道版結果報告書」への市町村別結果の掲載についてを審議いたします。 

 説明をお願いします。 

○嶌野指導室長 それでは、令和元年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版

結果報告書」への市町村別結果の掲載について、ご説明いたします。 

資料をご覧ください。資料にございますように、１０月２５日付け、北海道教育委員会

教育長名の文書で、令和元年度（２０１９年度）全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北

海道版結果報告書」への市町村別結果の掲載について照会がありました。 

 同調査の実施要領において、都道府県教育委員会は、市町村教育委員会の同意を得た場

合には当該市町村名を明らかにした公表を行うことができるとされています。これを受け、

本年度においても北海道教育委員会として市町村教育委員会の同意を前提として、北海道

版結果報告書に市町村の結果を公表することを決定し、岩見沢市教育委員会に対しても結

果公表について同意を求めてきたものであります。  
 岩見沢市の調査結果につきましては、今後、文部科学省から結果が届き次第、例年どお

り教育研究所で分析し、改善策を含め教育委員会にお諮りし、教育委員会ホームページに

より公開したいと考えております。  
 資料の２枚目に同意書がございます。  
 さらに、その次のページからは同調査の実施要領となっております。  
 市町村別結果の掲載について、ご協議をお願いするものです。 

 以上でございます。 

○三角教育長 ただ今、協議１２についての説明がございました。委員の皆様から、ご意

見、ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 文部科学省から結果が来るのは１２月でしたか。 

○嶌野指導室長 例年そのような形です。 

○武藏委員 同意することはやぶさかではないし、そのように進めていただいて結構です

が、道教委として説明責任があるから公表するという道教委の文書ですが、もう一歩進ん

だアクションを起こすならということがこの文書には書いていないなと、そんなふうに受
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け取っています。 

○三角教育長 ほかにご意見はございますか。よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで決定させ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 では、よろしくお願いします。 

 続きまして、その他に移ります。 

 委員の皆様から何かございますか。 

 よろしいですか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 特になければ、事務局から何かありませんか。 

 なければ、来月の定例会の日程についてですが、１２月１８日水曜日に開催したいと思

いますが、委員の皆さん、よろしいでしょうか。時間は午後１時からということでよろし

いでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 場所については、であえーる岩見沢４階の会議室１で行います。よろしく

お願いいたします。 

 以上をもちまして、第１１回教育委員会定例会を終了させていただきます。 

 ご苦労さまでした。 

午前１０時１４分閉会 

 

 

岩見沢市教育委員会会議規則第１５条の規定により、ここに署名する。 
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